■責任編輯:曾綺珺 ■版面設計:張景光

料保眾院惟議席減 國會不變天

、議院的職能除了審議法案外,還包 最高法院大法官空缺,令最高法院保守與自由派比 例變成6:3,目前餘下3位自由派大法官中,最年長 的布雷耶已屆82歲,假如共和黨繼續控制白 宫及参議院,未來兩年將有機會把保守派大 法官增至7人,令最高法院完全向右傾

有47席(包括2獨立議員),兩黨分別有23席及12 席需要改選,民主黨如果要奪取參院控制權,需要保 住原有12席,再從共和黨手上奪走最少3至4席,視 平總統大選結果而定 (副總統作為參議院議長握有關

> 民主黨原本在8個議席較有勝算,然而結果卻遠不如 民主黨及民調預期。截至香港時間昨 晚7時,民主黨僅能從共和黨手上奪走 亞利桑那及科羅拉多州的兩個議席,其 中科羅拉多州參議員加德納不敵民主黨籍 前州長希肯盧珀,前太空人凱利則在亞利桑 那州擊敗現任的麥克薩利。不過民主黨同時丢失

> > 乘亞利桑那變藍之勢

前太空人奪麥凱恩原議席

今屆大選焦點之一,是「深紅」的亞利桑那州自

1996年以來投給民主黨總統候選人,同時州內一個向來

是共和黨穩操勝券的聯邦參議員議席,本屆大選中,亦由民

在已經點算的83%選票中,凱利以52.6%得票率壓過對手麥

克薩利。凱利曾是美國太空人,亦是亞利桑那州前眾議員吉

福茲的丈夫。2011年吉福茲在一次暗殺事件中被擊中頭部受

重傷,雖然有幸走出鬼門關,但她最終因為腦部傷勢放棄尋 求連任。凱利事後與妻子合作推廣禁槍,漸漸走入政界,成

被視為總統大選以外美國選戰第二個關鍵戰場的參議院改選,民主黨表 現同樣遠差過民調預測,重掌參議院的機會渺茫。眾議院方面,民 主黨雖然維持控制權,但議席很大機會不增反減。這意味着

> 未來兩年間,美國國會很大機會維持現狀,圍繞疫 情刺激經濟方案等的政治爭拗將會持續;假

> > 如特朗普同時連任總統,加上共和黨 續掌參院,將能夠進一步擴大

> > > 保守派在司法系統的

勢力。

大機會落敗。

麥康奈爾「忠實特粉」連任

其他共和黨參議員大多輕鬆連任,其中參院多數 黨領袖麥康奈爾順利擊敗民主黨對手麥克拉格斯,特 朗普忠實盟友的南卡羅來納州參議員格雷厄姆,亦成 功抵擋籌得破紀錄競選資金的民主黨候選人哈里遜,

至於其他選情相對緊張的議席,初步來看亦很大機 會由共和黨現任議員成功連任,其中作為民主黨重點

出擊對象的緬因州參議員科林斯,幾乎肯定可 以推翻民調預測勝出。餘下只有佐治亞州一 席,需要留待1月的第二輪投票才有結果,但對 於大勢已經沒有很大影響。這意味民主黨最多只可 以在參院增加一席,甚或沒有進賬。

以大比數勝出。

難攻陷鄉郊保守派根據地

435席全數改選的眾議院方面,原有232席的民主 黨預料可保持過半優勢,但未能攻陷共和黨在鄉郊的 保守派根據地,最少6名現任眾議員更連任失敗,包 括佛羅里達州兩名首次角逐連任的議員鮑威爾和沙拉 拉。按照截至昨晚的點票結果預測,民主黨或者會失



美國國會選舉結果

部分結果,截至香港時間11月4日下午4時

衆議院 改選全部435席 218 大多數 85

自由黨

51 大多數

參議院

全部100席中改選35席

(隸屬民主黨黨團) 消息來源:美國衆議院和參議院 *現屆衆院有一名議員

QAnon 追隨者 殺入眾院

今屆美國眾議院選舉中,不乏極右陰謀論組 織 QAnon 的追隨者,當中佐治亞州共和黨籍女商 人格林,由於民主黨對手奧斯達爾早已退選,因此幾 平自動當選。首次參政的格林曾獲總統特朗普稱讚為「共 和黨明日之星」,她多次抨擊「黑人的命也是命」運動,亦 不滿戴口罩等防疫措施。

> 46歲的格林原本計劃在佐治亞州第6國會選區出選,但第 14國會選區的共和黨眾議員格雷夫斯放棄連任後,格林隨即 轉戰這個更保守選區,由於奧斯達爾太遲退選,令民主黨人 無法及時換人出戰,最終令格林在沒有任何阻力下勝出。格 林在選舉夜舉行慶功派對,祈禱祝願特朗普連任,她表明將 致力確保眾議院議長佩洛西和激進民主黨人「不會從美國竊 取任何東西」。

格林曾警告要提防極左「反法西斯主義運動」(Antifa)分 子,又表示白人男性是美國最受迫害群體,以及指控金融炒 家索羅斯與納粹合作,連番具爭議言論令黨友也譴責她, 但仍獲特朗普大力支持。 ■法新社/美聯社

恩的遺孀倒戈支持拜登,令這個幾十年來一直支持共和黨的 州份,最終倒向民主黨,麥克薩利亦因此落敗。 ■綜合報道

■大選成為

麥克薩利的議席原本屬於亞利桑那州重量級參議員麥凱

恩,麥凱恩前年去世後,麥克薩利獲州長任命臨時填補這個 議席。這屆大選中,亞利桑那因為人口構成改變,加上麥凱

主黨前太空人的凱利勝出。

白宮附近被刺傷 4「特粉」送院

宫附近發生傷人案,一名 女子和3名男子因和他人爆 發口角被刺傷後送院,無性命

華盛頓警方表示,4人被刺傷

地點距離白宮只有幾個街區遠。警 方表示,被刺傷的4人和涉嫌刺傷 他們的3人於凌晨2時30分,在14 體。網上流傳影片顯示,聲 街和紐約大道西北交叉路口爆發口 稱是極右團隊 Proud Boys 的成

警方事後追緝3名疑犯。警方表

支持特朗普的極右派團 員,和其他人在街頭扭打。

■綜合報道

波特蘭爆示威「兩個候選人我都不喜歡」

勒岡州波特蘭,點票夜卻出現大型示威,手持突 人我們都不喜歡,我以投給拜登為恥,但若特朗 擊步槍的示威民眾高喊抗議口號繞行市區並焚燒 國旗,氣氛高度緊張但並未爆發暴力事件。

波特蘭對一直可能爆發的武裝衝突嚴陣以待, 因為當地大規模示威已持續數月,包括左翼的活 躍分子、右翼的民兵團體與聯邦人員都捲入其

> 者聚集波特蘭聯邦法 院外,亦即今夏反種 族主義示威的重要地

投票日美國全國各地過程大致順暢,不過在俄 點。一名年約20歲示威者受訪表示:「兩個候選 普再赢得4年任期,人民將會發瘋。」

> 其他城市亦嚴防大選後混亂,紐約市選舉日前 夕已開始加強防備,曼哈頓第五大道特朗普大樓 附近的許多商戶封閉窗戶,警方派員到全市1,200 個票站,市內多條主要道路前晚亦有警員駐守。 麻省州長貝克周一宣布,他將啟用國民警衛軍應 特朗普昨日提前宣布勝選時,示威 對大選後的暴力事件。在首都華盛頓,白宮周圍 周一已臨時設置不可拆卸圍欄,應對潛在示威, 附近的拉法耶特廣場也安裝圍欄戒備。白宮外圍 的圍欄前日已貼滿大量標語,其中多數標語都反 對特朗普連任。

■ 示威者焚燒美國旗。美聯社

